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TOLLHEGYEN.
— jan. 19

(A fürdő.) „A törrénytelensígek egész 
özönében fürdik“ a törvénytelen kormány, 
írja egyik napilapunt. Hát ilyen szennyes 
fürdő után nem csoda, hogy olyan csaSako- 
san dolgoznak!

*

(Találós mese.) Váljon aksd-e olyan 
semmi ember, a ki részt venne a debreceni 
és hajduvármegjei installáción? Ha g>anas 
szanak valakire, tessék tippelni, tessék foga 
dásokat tenni. Szinte szeretné,< nyilvános 
ságra hozni a találgatásokat. Annái eiőbb 
kezdődnék meg az általá tos lenézés és a in 
denünnen való kizárás muni aja, a melytől 
nem menekülhetnek majd a megyefőnök 
cinkosai Van királyi tanácsos, a kit a köz­
beszéd csakugyan alkalmasnak vél a csúf 
szerepre. Bojkott, ez lesz vele szemben a 
jelszó 1

*

(Pénz kell Fejórváryóknak.) Azon 
törik a fejüket Kristóffyék, hogy juthatnának 
a köztörvényhiitósagok elzárt pénzéhez ? — 
Fejőket törik a felett, hogy törhetnék fel a 
törvény zárait ? Nincs szakértő, aki ez irány­
ban tolmácscsal szolgálhatna. — Kár, hogy 
meghalt Ró? sa Sándor, holott legfőkópen az 
ő szakértelme szolgálhatna ebben a dologban 
útmutatással. — Vagy nem lehetne Kriván 
Jánost ideiglenesen kormánybiztosi jogkörrel 
felruházni és rábízni ezt a kis bűvész-mun­
kát ? Ha Rózsa Sándor nincs, meg kell elé­
gedni Kriváunal.

A nagyhatalmi hóbort.
Irta : dr. Legányi Gyula.

— jan. 19.
Egyes nagyravágyó uralkodók, kik 

a világ uralmára áhítoztak, felköltötték 
a többiekben is a telhetetlenséget, ami 
ragadós betegségként járványszeiü jel­
leget öltött s mindjobban elharapódzván, 
ma már annyira általános, hogy még 
az is hódításról s nagyhatalomról álmo­
dozik, akinek sem anyagi ereje, sem 
tehetsége nincsen hozzá.

Ez az általános, járványszerü be 
tegség ma már meghonosodott világ­
szerte annyira, hogy megrögzött beteg- 
aéggé fajult, minek keserű levét a

nemzetek isszák meg, mert az ural­
kodók passzióját nekik kell vér- és 
pénzadóban megfizetni. Ez a vér- és 
pénzadu ma meglehetős nagy, mert az 
egymással versenyre kelő uralkodók 
oly nagy hadsereget tartanak békés 
időben is s a hadi létszám teljes fel­
szerelése pedig oly rengeteg pénzt 
emészt meg, hogy az állami költség­
vetésben a hadi rovat a legelső helyen 
áll, s a többi állami szükségletek, ki­
vált a közművelődésre valók utolsó 
helyre szorultak.

Egyik-másik uralkodó nem is sze­
reti, ha a népet nagyon kiművelik, 
mert akkor,, amint mondani szokták, 
nagyon fölnyilik a szeme s már most 
is sokalják a népek szabadságát, mely 
arra a vakmerő nyilatkozatra ragadja 
őket, hogy ők bizony nem lesznek 
többé puszta ágyutöltelék. Azért egyik­
másik uralkodó többre becsül egy 
katonaiskolát íiz polgáriskolánál, ami 
egyúttal annak a ténynek a bizonysága, 
hogy inkább, vagyis csakis a katona­
ságra támaszkodnak s a polgári elemet 
gyanúsnak tekintik s hovatovább na­
gyobb válaszfalat raknak a kettő közé.

így lett az uralkodó puszta katona 
Van olyan is köztük, aki polgárruhát 
soha sem öltött föl. De nem is csoda 
mert úgy születik, mint katona s már 
gyermekkorában tiszti rangot kap s 
gyermekien korában már hadtest- 
parancsnok, ami természetesen az ön­
érzetet szertelen nagyra növeli.

Úgy születvén és katonának nevel­
tetvén, katonaállamnak tekintik az or­
szágot, melyben a polgár csak arra 
való, hogy munkája gyümölcsét adó­
ként a katonaság íentartására fordítsa 
A katonaállamból lett aztán nagyhata­
lom, melynek célja nem a gazdasági 
haladás, hanem a hódítás. Azért ma 
még csak a hódítás korát éljük.

A nagyhatalmi állással járó teher 
nagyon kimeríti a polgárok áldozat­
készségét s oár a sok költséggel járó 
állandó hadsereg intézményét olesóbbb 
polgárőrséggel lehetne helyettesíteni, 
ma még kivihetetlen ez a terv, mert 
az uralkodók a megbízható katonaságot 
a kevésbé megbízható polgársággal

nem hajlandók fölcserélni, annyival 
kevésbé, mert az állandó hadsereg 
jobban megfelel a hódítás eszméjének 
s mert a polgárőrség inkább csak az 
ország védelmére szolgálna.

Az állandó hadsereg, mint a hódító 
politikának a letéteményese, nem a 
békét szolgálja tehát, hanem éppen 
ellenkezőleg folytonosan veszélyezteti 
s mivel lassanként minden államnak 
le kell térni a hódítás útjáról s hódító­
ból gazdasági állammá kell átalakulnia, 
ezt az átalakulást kell minden áron 
előmozdítani.

Ennek az átalakulásnak útját állja 
azonban nemcsak az állandó hadsereg 
intézménye, hanem az úgynevezett 
szent szövetség is, mely két, három, 
vagy több uralkodó szövetségéből áll, 
a melynek bevallott célja a béke fenn­
tartása, voltaképen psdig nem egyéb, 
mint a kialakulásnak és a haladásnak 
a kerékkö ője.

A szent szövetségnek a leghatha- 
tósabb ellenszere a nemzetek szövet­
sége, ezt az eszmét kell tehát mind­
inkább népszerűvé tenni, annyival is 
inkább, mert egy nemzet magában 
tehetetlen és erőtlen az erősen föl­
fegyverkezett és körülsáncolt imperi- 
álizmussal szemben, de egyesült erővel 
több nemzetnek sző' etsége utján köze­
lebb lehetne jutni a célhoz, annyival ia 
inkább, mert csak a népek ismerik az 
uj idők uralkodó eszméit s igy csakis 
ők irányíthatják, ellenben a hóditó 
politikában nagyranőtt és katonai neve­
lésben részesült uralkodók rendesen 
maradiak s a hagyományok makacs 
őrei s rendesen saját hatalmuk védői 
s igy természetesen a haladásnak ke­
rékkötői, féltékeny szemmel nézvén a 
szabad eszmék rohamos terjedését s 
ha már tehetik, újra elfojtják a már 
egykor vérrel kivívott szabadságot. 
Nekik a lelkiismereti és a sajtószabad­
ság, továbbá a gyülekezeti és szövet­
kezeti szabadság nem kátéjok és dog- 
májok s a mikor szerét tehetik, újra 
fölfüggesztik.

Az pedig a népek törvényes örök­
sége, mert önrendelkezési joguknál 
fogva megilleti s mert már egyszer
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vérkeresztség utján megszerezték. A 
népek nagykorúsága gyámságot nem is
tűrhet s még kevésbé olyat, mely tör­
vényes örökségétől megakarja tosz-
taD1 A nemzetek szövetsége nagy lökést 
adna a szabad intézmények fejlődésé­
nek, mert a népek nemzetközi tanácsa 
megvalósítaná azt a már régen érett 
eszmét, hogy a kormányzás feladata 
nem a nag> hatalmi állás megrögzítése 
B azzal együtt a haladás megakasztása 
s a népakarat nyilvánulásának az el­
fojtása, hanem oly intézményeknek a 
megteremtése, melyek az uralkodó esz­
mék s a törvényes biztosítékok kozott 
az összhangot végre-valahára megörö­
kítik. Amire annyival is inkább szükség 
van hogy ama természettani és törté 
nelrni ig izság, mely a haladást is ma­
gába fogj alja, valóra váljék, s a mely 
igy szól: a nyers erő s a zsarnoki 
e/öszak nem államalkotó tényező ha­
nem csak átmeneti jelenség, melye 
az értelmi és az erkölcsi erőnek fel 
kell váltania, hogy a megváltást biz­
tosítsa , ,

Már a 19. század kezdte meg a
népek szövetsége eszméjének a nép­
szerűsítését s a nemzetközi békeegye­
sület s a nemzetközi interparlamentáris 
szövetség utján a népek egymáshoz 
való közeledésének s együttműködésé­
nek elvét már is annyira megérlelte, 
hogy a 20. század bizonyára meg is 
valósítja azt az eszmét, mely a nem­
zetek kiküldött tagjait közös tanácsban 
egyesíti abból a célból, hogy nem a 
népek leigázása, hanem a szabadság 
s a közjóiét biztosítása legyen a kor­
mányzás egyedüli rugója s hajtó ereje.

á. politikai helyzet.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jan. 19.
Egyelőre stagnálás állott be a politikai 

válságban. Sem a koalíció, sem a törvény 
télén korírány részéről mm történtek olyas 
kezdeményezések, amelyek a kibontekozás 
felé vezethetnének.

A válság keletkezésének első pillanatá­
tól kezdve hangsúlyozza a passzív rezisz­
tenciával harooló nemzet, hogy béke osak a 
koalíció ismert felirata alapján lehetséges, — 
Ma sem mondhatunk egyebet. Mindaddig, 
amíg Bócs nem helyezkedik, arra as állás­
pontra, amely a magyar követelések teljesí­
tését jelenti, — béke nem lehet. — Abban 
a tekintetben pedig, hogy a békekisórletek 
meghiúsulása esetén nyílt abszolutizmus 
jönne, — hiába aggódnánk. í gy vagyupk 
vele, mint a halálra-ítélt, akinek élethosszig­
lani rabsággal — megkegyelmeznek. Vájjon 
a mostani állapot nem e burkolt abszoli- 
tizmus ¥

A hasonlat legfeljebb abban sántít, 
hogy a magyar nemzet Béos minden erősza­
koskodása dacára ki fogja vívni jogait. A 
küzdelemben ez a mi lobogónk, amelyre es­
küszünk — mindhalálig 1

Budapesti tudósítónk a válság állapo­
táról a következőket, jelenti:

(Fegyverszünet.)
A válság fejlődése dolgában egyelőre 

stagráció állott be. Egyik oldalról sem le­
het tapasztalni akciót és a jelek után Ítélve 
igy lesz ez nehány napig.

Hire kelt ma, hogy Khucn Héderváry 
Károly gróf volt kiszemelve Bóesben Fehér- 
váry Géza báró utódjául. Állítólag ezért lá­
togatta volna meg Khuen Tisza István gró­
fot, megakarván nyerni a maga számára a 
szabadalvüpárt támogatását. Vtánna jártunk 
e hircek és elég jól értesült oldalról azt kö­
zölték velünk, hogy minden alapot nélkülöz, 
aminthogy nem felel meg a valóságnak 
egyetlen olyan hir seal, amely kabinet vagy 
mi iisz,árváltozásról szól,

(Főispánok a belügyminiszternél.)
Holnap a belügyminisztériumban 

megjelennek az összes főispánok, hogy 
tanácskozzanak azokról az intézkedé­
sekről melyek a főispánok és átaluk 
kinevezendő tisztviselők személyének 
biztonsága érdekében szükségesek. A 
főispánok elő fogják terjeszteni a bel­
ügyminiszternek azoknak az egyének- 
névsorát, akiket az elmozdítandó tiszt­
viselők helyébe akarnak kinevezni, de

egyúttal! jelenteni fogják azt is, hugy­
ozok a kétes exisztenciák csak úgy 
hajlandók a járásukban hivatalt vál­
lalni, ha a bőrükről kellőképpen »on- 
doskoinak.

(Haladó-párti intrikáik.)
A haladópártnak legfőbb törek/ósa most 

hogy a koalíciót szétrobbantsa. Erre vall az 
a hiroszteléso, hogy függetlenségi párti kö­
rökben ma nagy megütközéssel beszéltek 
volua arról a támadásról, mely néppárti rész­
ről érte Apponyi Albert grófot.

Hiába intrikál a haladó-párti Jagelló- 
had 1 A koalíció győzedelmes összetartásai 
halod előre a nemzeti ellenállás nagy har, 
eábítn.

(Háromszékmegye.)
Sepsiszentgyörgyről táviratozzík : 

Háromszék vármegye mai közgyűlésén 
egyhangúlag kimondotta, hogy a bel­
ügyminiszternek az ellenálló határozat 
meg-emmisitésére vonatkozó rendeletét 
nem veszi tudomásul, de a rendelet 
végrehatásában szabad kezet enged a 
tisztviselőknek és elvárja a vármegye 
közönségétől, hogy megmarad a pasz- 
szív ellentállás mellett.

(Pestmegye.)
Pestvármegye szókházán ismét izgal­

mas a hangulat. Laszberg gróf és Römer 
napról napra késő estig munkálkodnak, a 
miből azt következtetik, hogy valami készül. 
Ma délben Laszberg gróf távozott a megye­
házáról. Egyenesen a várba, a miniszterel­
nöki palo ába ment. Olt volt a belügymi­
niszter is. Laszberg grófot a belügyminiszter 
és miniszterelnök együttesen fogadta kihall­
gatáson.

(Fejérváry bécsi utazása.)
Fejérváry Géza báró miniszter- 

elnök ma délután öt órakor Bécsbe 
utazott. Félhivatalosan a Burgban ma 
este tartandó ünnepélylyel hozzák kap­
csolatba Fejérváry utazását. Nagyon 
valószínű azonban, hogy a miniszterel­
nököt a válság vitte fel Bécsbe és

Hóesés.
Vállamon volt szép okos fejed,
Földre révedt éj-sötét szemed,
S azt susogtad: — halni volna jó . . .
S mig varázsba fűlt a pillanat,
S szivünk mélyén száz virág fakadt, 
Lassan, lágyan szállott künn’ a hő.

Kis szobámban egy magam vagyok, 
Múltam álma lelkemen ragyog ;
Szód nyilai rám : — „halni volna jó 1“
S mig szivembe emlék-tőre csap,
S pilláimon meleg köny’ fakad . . . 
Lassan, lágyan szállong künn’ a hó.

Tépd el ifjú éltem álmait,
Mikbe’ lelkem önfeledve hitt;
Hű szerelmem egyre rád ragyog 1 
Bus rabszolgák gyötrő sorsa von, 
Követnem kell minden utadon,
Végzetem vagy ... ’s én rabod vagyok

Zivueka Andor.

Ketten.
Irts. : Pakots József

Edesem ! Jer, üljünk le egymás mellé 
és beszélgessünk. Oly ritkán van erre alkal­
munk ngyis. Néz a szemeimbe drágáin amíg 
beszélek s ha néha fájni fog az «mit mon­
dok, a tekintetemből reádsugárzó szeretett­
ben találj balzsamot a fájdalomra.

Szeretjük egymást. Te azt bisied, ,hogy 
jobban szeretsz engem, mint én téged. Éo az 
ellenkezőjét hiszem. Ez az a versengés, 
amely bizonyos Ádám úrtól és Éva asszony­
tól kezdve mindsnnyiunkkal közös De hidd 
el, én szépséges asszonyom, az én szerel­
mem nagyobb a tiedénél,

Az öntudatlan szerelem — mondják, — 
úgy fakad, mint a rózsa sugaras hajnalon. 
A derengő sugár csókolja fel szirmait, anél­
kül, hogy a gyönge rózsa álmodott volna 
erről az éj folyamán Este még burkába 
zárkózott bimbó s reggel már fölséges illat­
ban úszik, kitárva pompás szirmait.

Nem igy fakadt az én szerelmem. Éj­
szaka volt nem sugaras hajnal a hitetlen­
ségnek, a vigasztalanságnak éjszakája . . . 
Kiégett szívvel, szárazon égő szemmel bá 
múltam a világba. Utáltam mindenkit és 
megláttalak tégedet.

Nem szerettelek. Szivemen uem csapott 
át egyetlen vórhullám sem hevesebben, ami

kor megláttalak. Dp, nem utáltalak, mint a 
többieket. És ez elég volt.

Láttam a hibáidat és láttam az eré­
nyeidet. Női hibák és női erények voltak, ö, 
nagyon sok volt a hibád, édesem. És vélet- 
lenség vagy a végzet csodás akarata, de úgy 
volt, hogy mikor megpillantottalak, nagy 
katasztrófa előtt állottái. Ez izgatott. E> 
foglalkozni akartam veled. Megakarlalak 
menteni magadnak és — magamnak. Mert 
mondom, nem utáltai tk és szeretni akarta­
lak. Megmentelek a katasztrófától, gondol- v 
tam, megnemesitem hibáidat, formálok belő­
led olyan nőt, akit szeretni lehet. Újjá akar 
talak teremteni. Nem olyanná, amilyenné » 
természet nevelt, hanem amilyennek ón kép­
zeltem az igazi nőt.

Én megalkottalak.
Végezetül pedig úgy jártam, mint az a 

szobrász, ki a hideg kőből vésőjével isteni 
remeket alkotott s aztán szerelmes lett saját 
müvébe. i

Szere’mos lettem beléd. De hiszen én 
akartam igy. És ezért öntudatos az ón sze­
relmem.

De most hadd beszélgessünk drágám- 
Hajtsd édes fejedet a vállamra, nézz a sie* 
mernbe és hallgass rám.

Az a szív, amelyet beleheltem »8 ^ 
alkotásomba, a régi-e ? A hibák oly ne®'j 
sek-e s a lélek, melynek fehér szárnya»

v
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hogy ennek folytán a király külön ki­
hallgatáson fogja fogadni.

A „Politikai Értesítő“ cimü kő­
nyomatos szerint Pejérváry legutóbbi 
kihallgatásakor rámutatott arra, hogy 
igen nagy hatással volna a többség 
vezetőire, h i a király Budapestre 
jönne és vezetné a kibontakozás ér­
dekében folytatandó tanácskozásokat. 
A király a döntést fenntartotta ma­
gának.

Valószínű, hogy a király a 
legközelebbi napokban Budapestre 
Jön.

Ez a hir felszínen maradt azután 
is, hogy este félhivatalosan megcáfolták.

(4 csendőrség kiegészítése.)
A beiüg)miniszter utasítására a csend 

őrségi ügyosztályban tervezetet dolgoztak ki, 
melyben előre megállapították, hogy a járá­
sokba, illetve szolgabiróságokhoz, továbbá a 
vármegyék székhelyére hogyan vezényeljék 
ki a csendé reéget. A mozgósítási tervnek 
elkészítése után arra a kellemetlen felfede­
zésre jutót.ak, hogy a foganatosítandó kive­
zénylések utón az egyes őrskerületekben 
nem marad csendőr s emiatt az ország nagy 
része közbiztonsági tekintetben te’jesea szá­
jára maradna. Miután azonban még sem 
merik a csendőröket teljesen elvonni a köz­
biztonsági szolgálat ól, de mert mégis csak 
kell tenni vahmit, hát megkeresték a he ri­
ngj minisztert, hogy a közös hadsereg ka 
tonáival segítse ki a csendőrséget.

Bihar Ferenc honvédelmi miniszternek 
néhány nappal ezelőtt történt bécsi utazása 
azzal a kérdéssel állott kapcsolatban, hogy a 
csendőisóget míkópert lehetne a közöshadse­
reg állományából kiegészíteni. Ebben a kér 
désben Püreich hadügyminiszterrel a meg­
egyezés olyképpen jött létre, hogy minden 
csendőrségi őrsön a vezénylés vagy kilé­
pés által beállott létszámhiányt a közös- 
hadsereg katonáival lógják pótolni, akik 
aztán a csendőrséggel együttesen végzik a 
közbiztonsági szolgálatot. Hasonló módon 
fognak gondoskodni a helyettesítésre kine­
vezett tisztviselők személybiztonságáról is.

Minden ilyen tisztviselő mellé állandó fe­
dezetül 2 csendőr és 4 közöshadseregbeli 
katonát osztanak be, akik aztán állandó 
kíséretét képezik az illető tisztviselőknek.

A fi ispánok nagyobb megtiszteltetésben 
részesülnek, mert az 6 becses személyük 
mellé állandóan 1 ciendőrtiextet, 10 csend­
őrt és 10 bakát rendelnek ki. Ez a lét­
szám azonban a szükséghez képest bármi­
kor felemelhető. A főispán mellé beosztott 
csendőrtisztnek jogában áll a járási hatósá 
gok mellé beosztott csendőrsőg és katonaság 
létszámának felemelése iránt is intézkedni, 
ha az szükségesnek mutatkozik.

(Hatalmaskodó főispán.)
Makóról jelentik, hogy Cseresnyés 

főispán ma Farkas József polgármes­
tert, azért, mert a belügyminiszter meg- 
semmi.'itő rendeletét nem hajtotta végre, 
felfüggesztette állásától.

Kovács felgyógyulása biztos! 
Megerősítik a katonaságot.

Bodáéfe várnak.
Néhány napig széllcsend.

(Saját tudósítónktól.)
— jan. 19.

B>>rhí íiemmi pozitív tény nem történik 
mostanában, az egész város tele van lázasan 
lüktető érdeklődéssel. A kérdések és feleletek 
Kovács Gusztáv személye körül csoportosul­
nak és azt találgatják, hogy jövetelekor 
minő tör /énytélénségeket fog elkövetni.

Az általános emberi tulajdonságok aiól 
még a hazafias felháborodás és megvetés sem 
képes kivételt alkotni.

Azt mondja a hazafias polgárság, hogy 
Kovács Gusztávot megveti, nem ismeri el 
főispánnak, és hallani sem akar róla.

És mégis . . . Naponta a politikai és 
társadalmi körökben egyébbröl sem lehet 
hallani, mint Kovács Gusztávról. Tervei a 
képzelet csapongó játékának szárnyain ezer- 
féle változatban járják be a várost, beteg-
■lljjlll" ^ I, —MM————-

ségének fázisairól pedig telefonon és minden 
más utón kérdezősködnek a szerkesztősé­
gekben.

Ha a re dák óiéban csilingel a telefon, 
már nem is kérdezzük azt. hogy ki beszél 
egyszerűen megadjuk a felvilágosítást, hogy 
Kovács Gusztáv roham léptekkel közeledik 
ahhoz az időponthoz, amikor az emberekről 
azt szokták mondani, hogy kutya oaja 
sincsen.

Ideje volna, hogy Kovács Gusztáv tűn­
jön el végképen oda, ahonnan előmászott: az 
ismeretlenség sürü homályába.

Egy óbbként a mai napról a következő 
tudósításunk számol be :

Kovács Gusztáv halálhíre.
í Óvárosi tudósítás nyomán az a riasztó 

hir kelt ma délben szárnyra, hogy Kovács 
Gusztáv agóniába eseti és halála minden 
pillanatban várható.

Valóságos láz vett erre erőt Debrecen 
polgárságán. Ahol sejthették, hogy valami 
bizonyosat tudhatnak meg a hir valódisága 
felöl, oda özönével fordultak a kérd zőskö- 
dések.

Szerencsére ez a láz nem tartott so­
káig. Hiteles helyről az a budapesti értesítés 
jött, hogy Kovács Gusztáv halálhíre légből 
kapott koholmány. Ellenkezőleg ... a fej­
seb gennyedőse rohamosan gyógyul, oly­
annyira, hogy Kovács Gusztáv néhány nap 
múlva a szobát is elhagyhatja.

Szóval az elpáholt megyefőnöknek ko­
molyabb baja nincsen és rövid időn belül 
— ha kedve tartja — jöhet viasza Debre­
cenbe — intézkedni.

Ha a nyomozás a terheltek valamelyike 
ellen súlyos adatokat tartalmazna, bizony 
kellemetlen história fejlődhetett volna ki 
Kovács Gusztáv elhalálozása folytán.

De miután nyilvánvaló, hogy am isodiki 
tüntetés tisztára népitélat volt, amelyért 
egyeseket büntetni nem lehet, — egészen 
közömbös, hogy Kovács Gusztávval mi tör- 
történik. Mindenki a maga szerencséjének a 
kovácsa és ha Kovács szerencsétlenségének 
volna a kovácsol ója, azért Debrecenben 
egyetlen ember lelkiismeretőnek sem kellett 
volna szenvednie . . .

A katonaság és csendőrség meg­
erősítése.

adtam, nem szedett-e föl még szennyet az 
ut porából.

Nem, nem hiszem ezt. A te lelked fe­
hér és tiszta s a szárnyai nem söprik a 
földi szennyet.

De te nő vagy édesem. És bárha 
olyanná teremtettelek amilyen csak az igazi 
nő eszménye lehet, féltelek. Nő vagy és 
gyönge. Az erőt, mely csak a férfi lélek ea 

t i’ ,nem tudtam belehelni, lelkedbe. 8 ha 
elerőtlenednék egyszer lelked hótiszta, va­
kító szárnya ? Na rebbenjen meg tekinteted, 
édesem. Ne reszkessen még lelked borza- 
dozva e föltevéstől. Te nő vagy s a termó-

gyöngének teremtett S én nem tudtam 
diadalmaskodni a természeten, nem tudtam 
erőt lehelni beléd. Hát ez mag az ón gyön- 
geségem.

De hallgass meg. Mikor megláttalak sö 
tót, kietlen éjszaka volt, nem sugaras haj- 
nsl; a hitetlenségnek, a vigasztalanság-,ak 
éjszakája. Most pedig fénytáraszvó virágot 
bontó hajnal dereng körülöttem. Te általad 
van ez igy.

Jól figyelj hát most. Olvadjon lelked a 
telkembe és úgy hallgass reátn. Figyelj . . . 
Mikoron érzed majdan, hogy lelked hótiszta 
fehér szárnyai erőtlenül törnek meg, mert 
gyöngék arra, hogy tovább szárnyaljanak 
abban ez eszményi, aetheri világban, ahova

ez én akaratom vezette, az én éjszakámra 
gondolj akkor.

Emlékezz a kietlen sivár éjszakára, 
melyben bolyongtam, mielőtt szeretni akar­
talak volna és megeikotialak. S ha nem 
vagy Szalumé leánya, ha van benned kegye­
let és hála alkotód iránt, ki jóvá, nemessé 
tett, nem taszítasz vissza hajdani éjszakámba. 
Lelked szárnya akkor újból fölrebben, s ón 
meg vagyok mentve — a sugaras hajnalnak.

Előtted utáltam a v'lágot, benned újra 
megszerettem ; utánad ó ne akard hát, hogy 
újra utáljam I

Nózz a siomembo, ón szépséges sze­
relmem ! Mit olvasol ki belőle ? Szerelmet 1 
Üdvöt

De ha egyszer eljő az idő, amikor utá­
lat és kárhozat lobog e szemben, oh én nem 
foglak agyonzuzni, mint a szobrász üti szét 
kalapácsával alkotását, ha nem sikerül, ha­
nem magamra irányitom a halálos csapást

Mert miért akartam még hinni ? Miért 
kerestem tiszta világot a szennyes éjsza­
kában ? . . .

De hajtsd édes fejedet a szivem fölé, 
szerelmem, nézz a szemembe újra és újra, s 
ha fájt néha amit beszéltem, a tekintetem­
ből rád sugárzó szeretedben tán megtalálod 
a balzsamot . , .

Tényleg készül valamelyes támadás 
Debrecen autonómiája ellen Kovács Gusztáv 
részéről. Erre vall legalább az a körülmény, 
hogy négyezer katonát rendelt Debrecenbe a 
hadtestparanesnokság az itteni helyőrség 
megerősítésére. — Ezenkívül a osendőrség 
létszámát is nagyban szaporítják. Különösen 
Szabolcsból rendelnek ide csendőrszaka­
szokat.

Kár azért az óriási készülődésért —• 
Végezetül érvényes marad a közmondás, 
hogy : — vajúdnak a hegyek és születik 
egy nevetséges egér.

Debrecen polgársága semmiféle demons- 
ráoióra nem készül. Hallgatón tűri a folyto­
nos támadásokat abban a hitben, hogy a 
megtorlás órája nem lehet már olyan na­
gyon messze.

Addig tobzódhatik Kovács Gusztáv úr­
in indenféle erőszakosságban — fegyveres til­
takozás nélküli

A kormánybiztos vár.
Operettébe illő helyzetet teremtett Boda 

Dezső kormánybiztosnak a belügyminiszter.
Szépen és illedelmesen tessékelik ki 

Debrecenből, — mint a legkellemetlenebb
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vendéget, de 6 a piőca szívósságával marad 
és várja a sült galambot, — Kovács Gusz­
táv érkezését.

Bár semmi a világon nem zavar most 
vizet Debrecenben, mindamellett a kormány- 
biztos naponta tesz jelentést a beiügyminisz- 
temek.

Lehet, hogy ilyenkor felmentését is 
sürgeti. De Kristóffy egyelőre nem akarja 
megtisztelni Debrecent visszahívásával. Hátha 
csinálhat még valami galibát jelenléte ?

Mert tudniillik Kristóffynak botrányra 
van folytonosan szüksége, hogy erőszakos­
kodhasson.

N08) — Debrecen részéről erre ugyan 
elvárhat !

Ajtay egyetemi tanár véleménye.
Azon riasztó hirre vonatkozólag, hogy 

Kovács Gusztáv fejsebe halálos következ­
ményekkel járhat ; telefonon megkérdeztük 
dr. Ajtay Sándor egyetemi tanár, a buda­
pesti törvén; széki orvostani intézet igazga­
tóját, aki a kövntkezőket mondotta :

— Tudomásom szerint Kovács Gusztáv 
fejsebe két centiméter hosszú és fél centi­
méter mély. A fejbőr az agyhártyáig egy 
centiméter, tehát a Kovács Gusztávot ért ütés 
nem sérthette meg az agy hártyát, t ér- 
mérgezés sem állhatott most be, mert Or­
báné vagy vőrmérgezés a sérüléstől számí­
tott ötödik napig föltétlenül jelentkezik. 
Ha a fej-.sb gennyeeedik, ami egyébként a 
kezelő orvosok hibája, nz feltétlenül a győ- 
gj ülés egyik proceasusa, mert a gyógyulás 
a gannyedés alkalmával bár nehezebben 
megy, mégis beimről kifelé gyógyul a seb 
és nem hogy n:«gáV-a szívná, hanem ellen 
kezőleg éppen kLzoriija az esetleges fertőző 
anyagokat. Én a beteget nem láttam, de a 
tapasztalat azt bizonyítja, hogy gennyes se 
beknél, amikor azt megnyitották és genny­
kifolyásán szabad ut engedtetett, a láz fel 
nem léphet.

iBODALon

A magyar mü-kritika. Ily cimü fü­
zetben öat.i i i a magyar mükr itikusok ellen 
érzett haragját dr. W izei György, aki fes­
tészettel is foglalkozik. A röpirat csakis azt 
a régi igazságot erősiti meg. hogy a harag 
nem jó tmáos-dó. A 34 oldalra terjedő fü­
zeiké Budipesten jeleni, meg, árát nem tet­
ték ki.

M API HÍMEK.
Mapról-napra.

— január 19.
Jöjjön hát az a Kovács Gusztáv, 
Jöjjön a „szenvedés nyomor /“
Volt abban része a magyarnak 
S Debrecennek is annyiszor 1

S ha „felfüggeszt“ a megyefőnök,
JVe bántsa a tisztviselőt1 
Hisz a hazáért bitófára 
Függesztettek fel sok dicsőt!

A protestáns estélyekről.
— január 19.

A következő felszólítás közlésére kér­
tek föl

Igen tisztelt Szerkesztő ur 1 
Becses lapja nehány nappal ezelőtt a 

Protestáns Estélyekkel is foglalkozott, mely­
hez nekem, ki született protestáns vagyok, 
volna nehány szavam.

Nehogy azonban soraim félre magya- 
ráztassanak, előre kijelentem, hogy ón nem 
vagyok elfogult sem egyik sem másik val­
lás iránt.

Sajnos azonban, hogy a Protestáns 
Estélyeket rendező bizottság nem épen a 
közönség szempontjából fogta fel a dolgot, s 
azt a közönséget, melyet ez alkalomra meg­
hív, ma már sajnos, kizárólag vallásos, egy­
házi, tanügyi dolgok kevésbbé érdeklik, fő­
leg ily alkalmakkor, mikor a közönség mu­
latni is akar.

Hogy más felekezetek tekintetbe veszik 
a közönség jogos óhajtását is, fő'eg ma 
napság, mikor a modern szellem tör előre, 
mely a vaskalaposságot, vallásos nagyké­
pűsködést üldözi : igy aztán nincs mit csu- 
dálkoznunk azon, ha ezeknek a hívői sza­
porodnak s kiosinylőleg beszélnek a protes­
tánsok ténykedéséről.

Örömmel üdvözölnénk tehát a rendező 
bizottságot, ha szűk látkörónek helytelensé­
géről meggyőződnék s nem hagyná magát 
álokoskodások állal vezettetni.

Nagyot fordult n.a már a világ sarká­
ban, az emberek nagyon is felvilágobod ittak, 
de azért a vallásos érzelem ne szálljon ki 
az emberek szivéből ;3fekiníeni kell azonban 
a világot, melyben ma élünk.

Mondjuk az igazat s akkor lelkiisme­
retűnk meg is nyugszik, tehát kérem sorai­
mat félre nem magyarázni.

— K. F.

— A Csökönéi-kör uj tagjai, A
Csokonai-körbe újabban a következük lép 
tek be tagokul: Lám Sándor, Mayer Jenő, 
Székely Artur, dr. Szüos István, dr. Geiger 
Miklós, Losonczi János, Ignátz Ernő, Sípos 
Dezső, Vajda Ferenc, Nagy Sándor, Radá 
kovits Géza. Kelen Sándor, dr. Csűrös Fe 
renc, özv. Rajczy Vilmosné, ifj. Kóss Zsig 
mond, Kaniizer Gyula, Balassa Sándor, Szi­
geti Endre, Groszmann Ignác, Gácsér József, 
dr. Varga Kálmánt.

— Változás a házipénztárnál Máthó 
Miklós városi pénztáros már huzamosabb idő 
óta betegeskedik, ugyannyira, hogy most már 
állandó helyelteskőséről kellett gondoskodni. 
A számvevőség a pénztárosi állásra Sipos 
György ellenőrt hozta javaslatba, akit uj 
munkakörébe ma iktattak be hivatalosan a 
városházán. — A beiktatást Kovács József 
polgármester végezte. Dr. Magoes György 
tiszti főügyész és Polgári Bálint bizottsági tag 
részvétele mellett. A beiktatás a pénztári 
készletnek és a könyveknek átadásából állott.

— Közgyűlés. Az urkocsisok egyesü 
lete e hó 28 an közgyűlést tart a városháza 
kia termében.

— Felhiváz a vasutasokhoz A deb
receni máv. altiszti kör elnöksége felkéri úgy 
az üzletvezetőségi, mint s mühelyi, valamint 
az állomási és egyébb szolgálati ágaknál 
alkalmazotti mindazon kartárs urakat, akik 
Debrecenben egy fiók fogyasztási szövetke­
zet létesítését óhajtják, hogy vasárnap f. hó 
21-én délelőtt 9 órakor a máv. altiszti kör 
helyiségében (pályaudvar Faztilak) tartandó 
értekezleten minél számosabban megjelenni 
szíveskedjenek,

— Tea estély lesz legközelebb vasár 
nap azaz f. hó 21 én melyet a Szent Erzsé 
bet egyesület a már megszokott alakban 
rendez. A háziasszonyi lisz.sóget ezúttal dr. 
Irinyi Istvánná társelnök, Csanak Józsefnó 
és Wolafka Antalnó alelnök vezetése mel 
lett a következő t. o. választmányi hölgyek 
voltak szívesek elvá.lalni : Agricola Adolfoó, 
Baróthy Bólánó, Bosznay Istvánná, Bu<.ás 
Mihály né, Borzsovay Benedekné, Bruuner 
Edéné, Nagy Gózánó, Kubay Alajosáé, Than 
Gyuláüó, Unger Gusztáváé, Vidovich Meny

1906. január 20.

hórtnó. Belép i dij mint rendesen 1 korona.. 
A zenét ez alkalommal Rácz Károly zene­
kara szolgáltatja.

— A hortobágy hasznositáa ügyóban 
Király Gyula tanácsnok ma kés'.ült el telje­
sen az albizottság indítványának megszöve­
gezésével. Az indítványt n a délután aztán 
be is terjesztette a nagy bizottsághoz, amely 
— ha a politikai viszonyok ongedik — a 
jövő héten tárgyalás alá veszi.

— A jótékony nöegylet hangver­
senye A debreceni jótékony nőegylot feb­
ruár 2-kán, délután 5 órakor hangverseny- 
nyel eeybakötött társas estél; t rendez az 
Arany Bika dísztermében. A hangversenyen, 
illetve a társas estén felolvasást tart Szüos 
Miklós törvényszéki elnök, ki mély tudásá­
val ragyogó szinss stílusával mestere a szép 
prózának. A rendezőségnek sikerűit ez alka­
lomra megnyerni Budapestről Zöldi Maréit 
s kitűnő hegedűművészt, ki a legnagyobb 
készséggel Ígérte meg lejöveLlét A hang 
versenven dr. Szüts Gézáné fog énekem*, 
kisérni fogja Kallossy Bélámé úrasszony; 
melodrámái savai Dóczy írón urleány, zon­
gorán kiséri Mariska György dr. Lesz tisz­
tán zongora szám is, jeles müvészüuk P. 
Nagy Zoltán tanár fog játszani. Megemlítjük 
itt, hogy Zöldi Marcit saját óhajtására a 
Rxcz Károly renekara fogja kisémi. Ezen 
alkalomra a jegyek számozva lesznek és 
pedig a középen, jobb és baloldalon elosztva 
Egy ülőhely 1 kor; állóhely 50fillér; páholy 
5 korona; jegyek szombattól kezdve kapha­
tók Molnár Ferenc ur üzletében, már elője­
gyezhetek a páholyok.

— Csoda a mai korban. A gór. kath, 
szemle hja, hogy a máriapócsi szárnnyá a 
múlt hónapban több napokon keresztül köny- 
nyezett. 54 tanút ha Látták ki, kik között 
Kálvinisták, luteránusok, zsidók is voltak, 
kik eskü alatt tanúskodtak a könnyezés mel­
lett, igy minden ámítás csal, vagy csalás ki 
van zárva. E közleménynek lapunkban szí­
vesen helyet adtunk, mivel ennek közzété­
telére felkérettünk, bizonyára a gör. kath. 
hívőket — ha másokat nőm is — e csodás 
jelenség mély áhítattal fogja eltölteni.

— Munkások vigalma. Stern József 
és Testvére kefegváráotik személyzete saját 
s^gélyző és önfcépző egylete javára e hó 
27-én, szombaton a „Margit“ türdő villany- 
nyal világított dísztermében, dalárda közre­
működésével ténovigalmat rendez. Belépő­
jegy személyenként 1 kor. 20 fillér. Előre 
váltva 1 korona, családjegy 3 személyre 3 
korona

— A juhász bunda. A mezőrendővsóg 
szokott rövidséggel jelenti azt az éppen nem 
kicsmylendő tényt, hogy ugyanis e hó 16 án 
juhász bundát találtak a mátai utón, tulaj­
donosa átveheti a rendőrségnél. Bizony nem 
kis dolog az. Más, becsületes téli időkben 
megfagyott drótos tótokat, farkasok által el­
pusztított utas emberek csizmáit találhatták 
a határban, a csizmából kimeredő lábszáruk­
kal egyetemben. Ma pedig oly enyhe a 
januáriul, hogy az emberek a bundáikat 
hagyogatják el a mátai utón I De hát „mé­
gis bunda a bunda“, jó szántából senki sem 
hagyja el ezt a becses jószágát. Ennnólfogva 
azt kell hinnünk, hogy az valamely besze- 
szelt magyarról talált lemaradni. De hát nem 
fagyott meg bunda nélkül, más különben 
néhány száz lépéssel odább őt is megtalál­
ták volna, ráadásul. Ez éppen az, a mi jel­
lemzi azt a rendkívüli állapotot, melyet meg­
találunk manapság. Felöltőit a tél, oda köl­
csönözvén dermesztő hidegét, a hol legke- 
vésbbó van reá szükség. Értjük a politika 
időjárását.

— Tüzeset. A Hajdúnánás községhez 
tartozó Martinka féle szőlőskertben levő és 
ifj. Mátyás Mihály tulajdonát képező ház 
aa reggel 4 óra után kigyult. A tűz tova-
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terjedését vízhiány folytán csak nehezen le 
heteit meggátolni s igy az amúgy is tűivé 
gzélyei zsiadelyes fedelű ház, és az ennek 
közvetlen kőtelében fekvő istálló tetőzetei 
teljesen odaérlek és a házak falai is erősen 
megrongálódlak. A helyszíni vizsgálat, va­
lamint az ott lakók előadási alapján meg 
állapíttatott, hogy a tüzet gyújtogatás okozta. 
A kár mintegy 400 korona amely a bizto­
sítás révén megtérül.

— Ellopott gyermek. A mostani 
egygyurmtkreüdszeres világban bizony elég 
furcsán hangzik, hogy valaki gyermeket 
lopjon, De mivel még mindig vannak csudák 
a világon, hát ez is megesett Egy 8 éves 
fia volt Márton István hajdusámsoni föld mí­
vesnek. Egyetlen gyermek volt, hát vigyázott 
reá az apja erősen Ds hiába volt a legnagyobb 
vigyázat is, oeteg nem lett ugyan a gyér 
mek, de eltűnt, ellopták. — Márton ugyanis 
külön válva él a feleségétől, a kivel állan­
dóan perben voltak a gyermek miatt. — 
Az asszony most a szomszéd faluban lakó 
szülőinél tartózkodik. Nemrég beteg lett és 
ekkor erős vágya támadt, hogy fia nála le­
hessen. Mivel pedig az apja nem adta, meg­
bízott ké; embert, kik az udvarról a fiút 
ellopták. Az apa azonban féltette gyermekét 
ás egyszerűen visszalopta, de ekkor sem 
tudott kellőképen vigyázni rája, mert most 
ismét az anyánál van a fiú. Most már bűn­
ügyi feljelentést tett Már.on, hogy a fia ez­
után végleg az övó lehessen.

— Panaszok a tej miatt. Több ol­
dalról érkeznek hozzánk szóbeli ás írásbeli 
panaszok, hogy a kereskedőktől, igy tehát 
másodkézből beszerzett tej majdnem az él- 
vezhetetiensügig vizes. Mindenesetre jogo­
sult panaszok ezek és a rendőrségnek kel­
lene felügyeletet gyakorolni amiatt, hogy a 
tej másodkézből is változatlanul kerüljön a 
fogyasztók birtokába, mert az idén a takar­
mányra ugyancsak nem lehet panasz

— Furfangos szélhámos. Agyafúrt 
szélhámost nyomoz a budapesti rendőrség. 
Egy idő óta egy fiatal ember nagy furfaug • 
gal csapja be a főváros fehérnemű és divat 
áru kereskedőit. Beállií valamely szabó mű­
helybe és ott közli, hogy F. grófnő, vagy 
valamely előkelő állású férfi feleségének a 
megbízottja. Félóra múlva odaszállítanak 
selymet, vagy vásznat, a melyből 'uhát, 
vagy ingeket kell készíteni. Amikor igy 
előkészítette a talajt, telefonon felszólít va­
lamely előkelő divatáiu üzletet, ahol ugyan­
azon a néven, amit a varrodában használt, 
megrendeli a kelmét és elszáliittatja a var­
rodába. Miután a műhelyben bizonyítják, 
hogy tényleg ott történt megrendelés, a ke 
reskedő gyanú nélkül ott hagyja az árut. 
Később megjelenik a varrodában a fiatal 
ember és megkérdezi, elhozták' e már az árut. 
Igenlő válasz után azt mondja, hogy ő mél­
tósága mielőtt még feldolgoznák a holmit, 
látni akarja a minőségét. Ezzel elviszi a 
kelmét és többé nem is mutatkozik. Számos 
feljelentés érkezett már ellene. Legutóbb 
Neumann László sálvintóri kereskedőt 100 
korona erejéig károsította meg ilyen módon.

— Táncvigalom és hangverseny. A
magyarországi kereskedelmi alkalmazottak 
azakegyesülete 1906. február hó 3 án saját 
könyvtára javára Rác Károly zenekara köz­
reműködésével a „Kereskedelmi Csarnok“ 
összes helyiségeiben hangversennyel egy­
bekötött zártkörű tánoestélyt rendez. Kez­
dete 8 és fél órakor. Személy-jegy 2 korona 
Család jegy (3 személyre) 5 korona. Jegyek 
előre válthatót: Hegedűs és Sándor, (előbb 
László Albert és Társa) Fenyő Sándor, 
Fekete Jakab, Boros Testvérek és Lőwy F. 
urak üzletében. Műsor: 1. Előszó. Szávay 
Gyula. 2. Hegedű szóló. Munkácsy János
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hegedű művész. 3 Vigr monológ. Előadja : 
R izsa Ilonka k. a. 4. Énekszám. Előadja : 
Takács Gabriella k a. 5. Humoros előadás 
Tartja : Sarkadi Vilmos a debreceni színház 
tagja.

— Vendéglősük és kávésok mulat­
sága. A kávésok és vendéglősök ipartársu- 
lsta nagy arányú hangversenyt és mulatsá­
got rendez a farsang alatt a „Bika“ szálló 
dísztermében. A rendező bői a betegsegélyző 
pénztár is kiveszi a részét. A hangverseny­
nyel egybekötött mulatságot, amelynek prog­
ramját most állítják össze, a pincér szakis­
kola javára rendezik.

— Adományok. A siketnémák intó 
zfite részére a következő adományokat vet­
tem s nyugtázom köszönettel : Özv. Sesztina 
Lajosná 100 kor. Horváth János és neje 50 
kor. Veszte? István 10 krr. Takarékpénztár 
Kalocsa 5 kor. Furcsák Lajos Gusztafenyő 
2 kor Feislíaáayiskola igazgatósága h. 
Somlyó 1 kor. 50 fill. Vas Elek főkertász 
Halas 50 fill. Füleky Pál pénztáros.

— Vig estély. A kathoiikus elemi 
iskola szegénysoron tanulóinak felruházására 
és tankönyvekkel való ellátására városi tár­
sadalmunk néhány lelkes tagja állandóan 
buzgólkodik. Alapot is teremtet ek erre, a 
melyet felolvasó esték jövedelmével gyara 
pitanak. — Az idei felolvasó ülések közé a 
rendezőség beillesztett egy „vig es;ély“ t is, 
amelyen a farsang hangulatával akarják 
gyönyörködtetni a megjelenőket. A vig-estóly 
műsorát már összeállította a rendezőség Ez 
a következő : 1. Rácz Károly tréfás nyitánya. 
2. Zilaby Gyula vig monológja. 3. A tánc 
története : elmeséli Druimr János, táncod 
illusztrálják a Percei nővérek. 10 perc szü­
net. Utána: 4. Csa'ódá,ok világa: Szalon 
bűvészet, bemutatja G uroiáuy Bála. 5. T-á- 
fák a z ragarán : elő -.dja Hubv Miksa kar­
nagy. Tréfák a hegedűn : előadja Krndor 
Ernő, a ki ezután víg monológot is szavai. 
6. Sarkadi Vilmos magán jelenete. 7. Rícz 
Károly zenéje. A vig-estély e hó 25 én, 
csütörtökön lesz a „Bika“ szél ló dísztermé­
ben s dálu’án öt órakor kezdődik.

— Halálozások. A mai napon az 
anyakönyvi hivatalnál a következő haláíoie 
tekét jelentették be • Szombati Erzsébet ev. 
ref. 5 hónapos, Dudás Mihály rém. koth. 
2 hónapos, Barna Ferenc ev. ref. 71 éves, 
Pál ti Andrásié ev. ref. 43 ó vés, Pandics 
Margit ev. ref. 15 hó aoos Sark Ró a izr 
7 éves, özv. Kemény Jánosáé ev. ref. 66 
éves, Mészáros litván ev ref. 2 éves,

- Egy Rothschild-leány esküvője.
A majnai Frankfurtból jelentik: Az egyik 
itteni zsinagógában ma volt a város leggaz­
dagabb leányának, Goldschmidt-Rothschild 
Miksa főkonzul leányának az esküvője báró 
koromlai Soherg Pállal, egy bécsi gavallér 
ral. A templom minden zugát felékesitették 
rózsával, gyöngyvirággal és orgonaággal. Az 
uj pár többek közt a német császártól és a 
hesszeni nagyherceg ől kapott ajándékot, A 
menyasszony hozománya körülbelül harminc 
millió márkát tett ki.

x LETZTER JÓZSEF fényk^éssetí, 
'wtészeü és íényképnagyiiási műteni 
stea 44. dr. Ujfalussy-háü. Alisadé fó&jhf- 
kiálltáé a műterem kapubeiáratánét Int li­
ra tatban.

x Újítás képkeretekben Üzletemben 
a legmodernebb képkeretek készítettnek, 
aquerellek, krétarajzok, vagy bármilyen más 
képekhez tetszés szerinti kivitelben. — 
Felhívom a t. o. vevökőzőnsógnek a kiraka­
tomban kiállított rámák megszemlélésére b. 
figyelmét. Pongrácz Géza papírgyári rak­
tára a Bika szálloda mellett.
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x A motor és motorcsáplőkés sietek
elszállítása körül az országban kitűnő hír­
névnek örvendő Kállsy F. ét Társa motor • 
telepe Budapest, VI, Na >yme:ő u*oa 37—39,
érte el a legdicsérotremfitóbb eredményt. __
Nevezett cég motorcsópíő-kószletei, továbbá 
malom- és ipari célokra szállított stabil 
benzin , ásványolaj motorai oly fényesen be­
váltak, úgy nagy munkaképesség, mint igen 
closóüzemköltség tekintetében, hogy külön di 
csérét re nem is szorul iák. Ad tehát jó és o:csó, 
teljesen megbízható motort akar venni, a lag 
nagyobb bizalommal kérjen ezen ss-kérrő 
cégtől árjegyzéket és köhségvetést. Kállay 
raotoi'-elepe, Budapest, VI, N igymerő utca 
37—39 Tésíók a pontos címre ügyelni.

x Nincs többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az IzAz huj- 
ssesz. Két-három heti ha -ználat után a leg­
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy- 
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika Lávéházban min­
den este cigányzene.

Váltóhamisitó napszámos. 
Nem sikerült csalás.

A nyomor miatt.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 19.
Hatvannégy esztendeig élt tisztes­

ségben, becsüie-ben Tóth János Tócós- 
kerti lakos. Egyenes észjárású, józan, 
gondolkozásul ember volt mindig, tiszta, 
nyílt jelleméhez nem tapadt semmiféle 
bűne elekméuy, sohasem jött összeüt­
közésbe a törvény paragrafusával. És 
most öregségére letért a becsület ut 
járói, megtévedt, csalásra vetemedett. 
Váltót hami-itott idegen emberek ne 
vére a jámbor napszámos. Pénzhez 
akart jutni, hogy lerázhassa magáról 
gondjai terhét, hogy szűkölködő csa­
ládjának — melyet eddig verejtókes 
munkájával való keresményéből sok 
nélkülözések között tarthatott, — köny- 
nyebb megélhetést biztosítson.

Öreg ember már nem bírja a mun­
kát sem úgy, mint fiatal korában. Tar­
tott attól, hogy előbb-utóbb kidől és ha 
nem lesz, aki megkeresse a mindennapi 
kenyeret bekövetkezik a nyomor s a 
kétségbeejtő jövő rémképe, a család­
jáért való aggodalom vitte a bal­
lépésre.

Tegnap délután beállított a Keres­
kedelmi és Iparbankba és egy 20 ;0 
koronáról kiállított váltót nyújtott be 
leszámitoltatás végett, melyen Mi ke 
Ferencné, Mike Ferenc Sarkadi Fe­
renc özv. Mike Ferencné és Sarkadi 
Ferencné mester-utcai lakosok — mint 
jótállóknak — nevei szerepeltek,

A bankigazgató előtt gyanúsnak tűnt 
fel, a szegény napszámos ember a nagy 
összegről szóló váltóval a azért a pénzt 
elővigyázatból nem utaltatta ki neki, 
hanem felkérte, hogy várjon egy kis 
ideig. Közben pedig informálódott a 
váltón szereplő kezesek egyikónéi az 
aiáirás valódisága iránt, akitől értesülve 
rájött, hogy váltóhamisitóval vau dolga. 
Nyomban értesítette a rendőrséget, 
honnan Kovács Kálmán rendőrfogal­
mazó csakhamar megjelent a bankban 
és letartóztatta a gyanútlanul ott vára­
kozó megtévedt embert.
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A szerencsétlen eleinte tagadott, de 
azután megtört és beismerte tettét. — 
Elmondta, hogy nagy családjával a leg 
nagyobb nélkülözések között él és 
kétségbeejtő helyzete, a végszükség 
sodorta a bűnbe.

S ZI N H A m.
MŰSOR:

Szombat, jan. 20-án. : „Drótostól“ epe 
rette. (A)

Vasárnap, jan. 21 én : d. u. „Boszorkány 
vár“ operetíe. Bérle'szünet.

Este : „Postás fiú és húga“ énekes bo­
hózat. Bérletszünet.

Héttő, jan. 22 én : „Faust“ opera. (B)
hedd, jan. 23-án : „Fehér Anna“ drá­

ma (C)
Szerda, jan 24 én : „Jerikó falai“szin-

mti Újdonság. (A)
Csütörtök, jan. 25. „Jerikó falai„ szin 

mü. (B)
Péntek, jan. 26 án : „Drótostól“ epe 

rette. (C)
Szombat, jan 27 én: „Postás fiú és 

húga“ bohózat. (A)

* Lebonnard apó. teán Aoarel szín­
müvének mai második előadását is telt ház 
néz e végig. Bókéi Gyuia kiváló alakítása 
úgyszintén a többi szereplők játéka viharos 
tapsokat váltott ki ma is a hűséges tenye­
rekből. Holnap az „Ä“ bérlőkcek adják elő 
„Lebonnard apó“-t a ürótostót helyett, a 
melynek előadása a jövő hőt szombatjára 
halasztódott el.

* Lebonnard apót, a dsrab nagy si 
kerore való tekintettel Zilahy igazgató e 
bélre tűzte ki az A bérlők részére is. — 
Eszerint a szombatra hirdetett „Drótostól“ a 
jövő he re m.rád és helyette „Lebonnard apó“ 
kerül színre.

“ Posíásfiu és a húga. Ez a címe
Buchbinder Ernő kacagtató bohózatának, a 
melyet a Bohémazereiem operett bemutatója 
helyett ad elő a szintár-utat. — A bohózat 
pompás zenetzámokkal van tarkítva és ki­
tűnő szerep jut benne Fóti Fridának, Sar­
kadnak, Polgárnak, Szabó Gyulának és 
Almás si Lolának Érdekes az első felvonás, 
a mely egy színpadi pró ba lefolyását a maga 
aprólékos, de kedves epizódjaival tárja a kö­
zönség elé

T A11 ' ■

Márkus József Bécsben.
Becs, jan. 19, Egy helyi lap jelen­

tése szerint Márkus József főpolgár­
mester Budapestről ideérkezett.

Elgázolta a vonat.
Békéscsaba, jan 19. A Csabáról induló 

szeméi,vona; ma esm Nagyszalontánál el­
gázolta Szabó Bálint csabai vasúti hiva­
talnok ot.

Szülők gondatlansága.
Kecskemét, jan. 19. Kálmán György 

bérkocsis Giza nevű 6 éves kis leánya 
disznótor alkalmával az asztalon ha 
gyott pálinkából észrevétlenül annyit 
ivott, hogy a kis leány néhány óra 
múlva iszonya kinok között meghalt.

Prchászka beiktatása.
Székesfehérvár, jan. 19. Az uj székes- 

teher vári püspöknek, dr. Probászka Ottokár- 
Ói A “nn9E>ieB beikta ás* vasárnap, f hó 
«-1 én lesz Ez alkalomból Károly János 
címzetes püspöit, káptalani hely nők körleve- 
et bocsátott ki, a melyben lelkes szavakkal 

üdvözli a főpásztort s utasítja az egyház­

megye egész papságát, hogy sz installáció 
napján ünnepi misét tartsanak, A székfog­
laló ünnep vasárnap reggel 9 óiakor veszi 
kezdetéta székesegyházban, a melynek be­
járatánál a káptalan és az egész papság fo­
gadja az uj egyházfőt. Rövid ima után fel­
olvassák a királyi és pápai okiratokat. Azu­
tán Károly János káptalani belynök a pap­
ság nevében üdvözli a püspököt, a ki erre 
válaszolni fog. Utána ünnepi mise követke­
zik s Prohászka püspök szónoklatot tart. A 
székfoglaló után a püspöki palotában disz 
ebéd lesz.

Angol képviselőválasztások.
London, jan. 19. A választás eddigi 

eredménye következő: 195 liberális, 30 mun 
káspárti, 83 unionists és 60 nációnál ist». A 
liberálisok edd g 99, a munkáspárt 23 ős az 
unionisták 3 mandátumot nyernek.

Sadapeetí gabonatőzsde.
Büdapeai, jan 19. 

■'DéÜ.i *é?íat.)
fiuzakinálat kielégítő, vételkedv mérsé 

kelt. Tartott irányzat mellett 12.000 méter- 
mázsa került forgalomba változatlan árakon. 
Egyéb gabonanemek közül tengeri 5 fillér 
rel drágább, zab tartott. Többi változatlan. 
Idő: változó.

gyermekre. Ekkor magjf-n a csalódás, a kiábrándu­
lás. Keserves lesz, mert hiszen akkor szenvedünk 
legtöbbet, ha ily rázkódtatásunk után be kelt látnunk 
saját vakságunkat. Mindegy, a lecke meg fogj» érni 
a magas tanpénzt.

B. M. Ha az illető feljön a jövő tanév elején 
az egyetemre, akkor a beiratáskor kell folyamodnia 
tandíjmentességért. Szegénységi bizonyítványt és 
érettségi bizonyi .ványt kell mellékelni. Ugyincsak 
akkor foíyamodhatik a Menza Akademikira kedvez- 
ményei vagy ingyenes helyért. Melléklendő a sze­
génységi bizonyítvány és az egye cm látogatását 
igazoló bizonyítvány, továbbá érettségi bizonyít­
vány hiteles másolata, esetleg index-másolat.

Bssst április?» 
Búza októberre 
áiess áprilisi-».

áprilisra 
íeagsri májusra

17.08-10. 
16.86-88. 
13 98 14. 
14.58 - 60. 
13 80 82

Repce 1906. augusztusra 28.10—30.

^äros£ Szinfiáz.
Bérlet 94. szám (A)

Szombaton, 1906. évi január hó 20 án:

Zjebonnard apó.
Színmű 4 felvonásban. 

SZEMELTEK:
Lebonnard — — — Békés Gyula. 
Lebonnardné — — — Arduy Idő.
Jeanne) , — Markovits Margit.R bér.) gyermekeik _ Krasznay Ernfi*
D’Estrey marquis — — Deési Alfréd. 
Blanch s, leánya — — Szabó Irma.
André, doktor — — Ternyei Lajos.

Vasárnap, január hó 21-én két előadás : 
Délután 3 órakor: Este 7Vz órakor:

Seerkesstói pest&,
T. P. Van bizony arra elég példa, hogy os 

tóba, jelletntelen, félmüveit alakok a szó teljes ér­
telmében hatalmukba kerítenek eszesz, jóravaló, 
művelt lelkeket. Bárgyú fráterek lesznek valóságos 
uraivá értékesebb egyéneknek, szerelmet, barátságot 
tettetve, holott legfeljebb kapzsiságuk, hiúságuk, 
uralomvágyuk és egyébb érdekeik kielégítését tartják 
szem előtt. Férfi és nő között a csábitó szépsége, 
ügyes modora magyarázza meg a dolgot, lévén a 
szerelem oly vak, hogy becsülós né kül is lán­
gol valakiért. Öreg nők, öreg férfiak ilyenkor az 
aggkor makacsságával ragaszkodnak vonzalmukhoz. 
Mit lehet ez ellen tenni ? Hogy segítsen ön a föl­
vetett esetben ily, „aljas gondolkozás u‘ 
firma befolyása alá került ifjú barátján, a kit nem 
lehet visszatériteni, holott zsarnoka révén már sok 
szégyenletes kudarc és anyagi veszteségek érték ? 
Nem lehet segíteni Az ilyen befol.á-s a hipnózis 
erejével dolgozik. Ö.i a mint írja — mindent 
megpróbált, de faijába B.zzon ezentu. mindent az 
időre, ha a fiúban csakugyan van értelem és szív, 
majd észretér idővel. Az igaz, hogy a reá befolyást 
gyakorló rosszfajta hátér előbh-uV'bb kimu alja a 
foga fehérét, elkövet valami nagy piszkosságot, el­
árulja tulajdonképem jellemét, még pedig úgy, hogy 
valamely tettéből hátrány származik az Ön szerint 
különben is hiú és önmagát szerető meggondolatlan

Boszorkány vár.

Operette.

A postás flu 
és húga.

Énekes bohózat.

WrßMi

Gsak of y otthonban
található fel a családi tűzhely boldogsága, 
ahol a gyermekek egészségesek ós erősek. A 
legjobb szer gyermekek egészségének fenn­
tartására a SCOTT-féle EMULSIÓ, mely a 
legfi omab'j norvégjai gyógycsuknmájolajból 
készül alphosphorsavas mész és nátron hozzá­
adásával.

Ahol SCOTT-féle EMULSIO hesználat- 
bf*n van, ott gyenge, beteges ős növésükben 
visszamaradt gyermekeket nem találhatni. 
M nden gyermek előszeretettel veszi, mert a 
a SCOTT-féle EMULSIÓ kellemes, édes izö 
és a leggyengébb gyomru gyermek által is 
megemészthető.

A SCOTT-féle Emulsió valódiságának 
jele a „hitén nagy csukahalat vivő halász“ 
védjegy.

Kapható minden gyógyszertárban:
E en lapra való hivatkozásnál és 75 
fillér levrlbélyeg beküldése ellenében 
minta üveggel bérmentve szolgál;

I,>1* Dr. BUDAI EMIL
$*" „Városi gyógyszertár"

BUDAPEST, IV., Váci-utca 34:50 
Egy eredeti üveg ára: 2 kor. 50 fill.

1 Ci|ue
Gzuba-Durozier 4 Cl»

FBANCZIA COGNACGYÁR, PB0M0ST0B.
Mind.min ktfkll«. -*|

BUDA ÉS »10CHMANN,
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Szőlővessző

A wilághipü

,Delaware*
edj a a legjobb bort !

Oltani per Belezni nem kell
a szőlészet kincse.

i phyloxerának ellent áll!!
Leírásit és árjegyzéket 
ingyen küldünk bárkinek.

Szőlíoltványok mérsékelt árén kaphatók!
nagymenyiségü sima és gyökeres 
DELAWARE vessző eladás.

Czim :
Sxigyártb Ás Gafiáts.

Telep : Alsó-Segesd.
Központi iroda : FelsS-Segesd, Somogy-m

•s^®®s#.®®es99» m

NYAVALYÁT Ö RÉS!
:£í nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba sze: 
isei, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható *

szikii. „Hattyú gyógyszertár által Majaa-Frankfmt.

éltözüödjünfi

7

Óh jaj!

Megfojt ez az 
átkozott köhögés!

Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodás ellen 

gyors és biztoshatásuak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona. 

Préhadoboz 50 fillér-

Fő és szétküldési raktár:
,nador-

GYÓGYSZERTÁR
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Éljen! I

Egger mellpasztilla csakha­
mar meggyógyítok

Kapható, Debrecenben: Balázs Ödön, Füleky Pál, L. Kovács Nándor 
Mihalóvits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emik Sziic 

Ferenc, Kuvzián Dezső, Radakovits Géza, Tóth Béla gyógyszertárában.

............................ ■lim 1

•'-W V.VÄJKTVHrewpw*:-***?^* TTUgrSfru*'****' OltvNCÄaS»

A világ legjobb cséplőkészletei. '&4 
Teljes jótállás kitűnő caéplésért "IJSig

1# *««(»»*:. -V7K> t&flhe
>3»

Hatósági engedély nélkül szilwsíedelefes házak közölt Is használhatók.

IES
- - táj»-,» .«-M-ju-/-»; V - ■

112 díjjal kitüntetett!!
A világ legegyszerűbb és 
legtökéle’esesebb motor-

csépi őkószieteit,
vabmaint a legtökéletesebb beá gin-, 
petrolín-, ásvány olaj-moto­
rokat ajánlj i teljes jótállás mellett
legjutányosabb árban 3—5 évi 

részletfizetésre:

K

Sállá 1 moíortelepe Budapest, VI., Magymező-nloza 37 -39.
Csak ezen telepen szer 
készülékkel ellátott ga -dl-ss?

világhírű, szabid szemmel Iá hím befecskendező
i ipari célokra legalkalmasabb

benzin-, petrolin-, ásványolaj-motorok és vili mos gyűjti m ban 
zinloka mobil 

cséplőkészletek.
Nagy munkataljesitsés. * Olcsó árak * Lagcaakólyebb napi költség.

Aki elismert kitűnő szerkezeti olcsó motort akar venni, forduljoti bizalommal ezen szakértő céghez.
PSWSV'sflSfWi'i'V?.'

*

Tessék a pontos iKállay F. és Tsa Búd s-past, Nag>rmező-u. 37—39'
czimre ügyelni !| Árjegyzék ingyen, és bérrnentve küldetik.

—— jól és olcsón a Ma­
gyar és Angol posz 
tó gyárak készít­
ményeinek dús

rak tárából.
JYterrjürrH

Ranunkel H. cs Fia
posztó nagykereskedőhöz.

mmmm

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
földaraboltatván: e házhelyek mérségelt 
áron s igen kedvező részlet izetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piac-u. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreoseni ref. egyhés küldöttsége.
•••$9 *#■•»•####»•

^Debreceni Jpar és «'Kereskcdctmi Bank
DEBRECEN, (Iparbank-udvar.)

Alap ittatott
1869

M. K, Osztálysorsjáték

4 Pesti Ha ai Első Takarékpénztár által kibocsátandó
ui sorsjegyekre

a kibocsátási áron
előjegyzéseket még elfogadunk.

“Ugyan ezen sorsjegyeket rendkívül előnyös havi 
törlesztés mz

36 havi 5 korona befizetés
ellenében áruba bocsátjuk,

E sorsjegyeknek évente 3 hÉZÉSa lCSZ 600.000, 300.000, 
300.000 kor. összegű főnyereménnyel éj 50.000, 40.000, 20.000
g, melléknyeremény nyel.

A nyeremények má? az első resztet befizetése után a 
X evőt illetik,

Minden sorsjegynek nyern* kell.
Bővebb felvilágosítást n3ujt a

Debreceni Ipar és Kereskedelmi Bank.

r
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Anil- C6
Első kézből,leusíein

OZSÜ
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gyárban vásárol Ön olcsón és legjobban I

(NEUSTEIN-feie fchZöLoc. i -iauuüu»uK.j
pirulák hasorló készítményeknél minden tekin | 

élyben feljebb becsülendők; mentek minden ártal 
más anyagtól, az altesti szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vórtisztiték; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatlai, mint e pilulák,

ss ékizopulas
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szívesen veszik 

egy 15 daratot tartalmazó d 'boz 30 fillér, egy tekercs 
mely 8 uiozt. tehat 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor. 45 fin. a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szállittatik.
flVSC f Utánzásoktól különösen 
VVööi óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustein Füliip heshajtó-lab- 
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz tö.vényiieg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustein Fiilöp 
gyógyszerész“ aláírással van ellátva.
A kereskedőim törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neustein Fülöp „Szent Lipétuhoz
címzett gyógyszertára Bécs, 1, Plankeng 
6- Kapható: Debrecen: Balázs Ödön. 
Füleki Pál, Mihalovics J., Muraközy L.,
Dr. fíoíhsehnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

Első magyar villamos erőre berendezett hangszergyár

STOW A SS HR ..
királyi udvari hangszergyáros, hadsereg-szállító, a Rákóci 
javított tárogató és ahangfokozó gerenda feltatálója

Budapest, I., Lánchid-u. 5. sz.
Ajánlja saját gyárában készült, általánosan elismert különleges (speciálitásj'fa-, 

réz-, l'uvó és vonós hangszereit, cimbalmokat, stb. ---------- - -___________
Legnagyobb raktár és gyár.

Hegedűk S&íaiSr.k
jobb felszercléss-cl.

Bangfokozó gerenda
mely által bármely hegedű vagy gor­
donka sokkal jobb, erősebb és lágyabb 
hangot nyer (biztos siker); hegedűbe 
javitússal 4—forint.

Tärogate
rózhafából, ujezüst billentyűvel és 
iskolával, 80'— forinttól feljebb.

világhír ti 
legjobb

gyártmány, 65—forinttól feljebb,
Rnrmfltlib’ál? lp&Í°b,>, erÖ8> Clpusztithatatlau hangokkal, 2.60, 3 
Cűl ItiVUlRtitt, 4* , 6'—, íorintól foljeob. Különleges acélhangu hang 
versenyhermonikák saját minták. -

Zenekarok ^es ^e*szcreiesei oiönyo;feltételek mellett, jutányos 
árban, elismert jó minőség, a hadsereg és a leg-, 
több katonai zenekaroknak szállítója vagyok"
Tavifflcnlr HZ iisszes hangszereken
jHYllCtOvffc különleges szakszerű pontos 
Sággal, jutányos árban oszközöltotnek.

Kezesség minden egyes hangszernél
Kivitel nagyban és kicsinyben.

Á jegyzék minden hangszerül kívá­
natra ingyenes bérmetve küldetik.

■ bt ""r-t. v;;;.. i
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LO JOZ
TELEFON 275. k Öiifvnyomda és líőnyvkiadóliivatal, [

DK Bl-^EGEJNÍ, Csapó-utca. O. szám.
TELEFON 275.

K
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könyvek,

folyóiratok,
Árjegyzékek,

ssámlák,
MÁSSZAM ADÁS OK,

BÁLI MEGHIYÖK,
táncrendek,
FALRAGASZOK,

legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG“
pol. napilap,

kiadóhivatala.

Á legdivatosabb betűkkel ellátott,
gyomaival feistest

hol mindennemű

NYOMTATVÁNYöE
izlésteljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

K
W"...

HIRDETÉSEI
a

„SZABADSÁG“
részére

Jutányosán felvétetnek.
^5

K 17
A

„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel 
terjedtebb politikai 

— — napilap.------—

ELŐFIZETÉSI ÁR
Helyben:

Egész évre . . ,
Fél évre . . . ,
Negyed évre. . .

Vidéken:
Egész évre . . .
Fél évre ....
Negyed évre . .

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.

:«i
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Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


